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A fajvédő gondolat diadala 
a letenyel választáson

Dr Somogyi Bélát, a Nemzeti Függétlenségi Párt 
jelöltjét választották meg képviselőnek

(A Hofduföld tudósítójának telefon jelentése.) A letenyel kerületben 
megtartott pólválasitáson, amelyen Fitx Artúr, a Ken Gazdasági Párt és 
Somogyi Bela dr., a magyar Nemzeti Függetlenségi Párt jelöltle küzdöttek 
a mandátumért, Somogyi Béla fajvédő jelöltet 97 szótöbbséggel képviselővé 
választották-

Ismeretes, hogy a Hegedűs György 
halálával megürült letenyei kerület 
ben az alapválasztáskor is Somogyi 
Béla nyerte el a legtöbb szavazatot. 
Csütörtökön a legnagyobb rendben 
és nyugalomban fojyt le a pótválasz- 
tan amelynek során a kerület szin- 
magyar lakossága imponáló módon 
nyilatkozóit meg a fajvédő gondolat 
exponense mellett.

A magyar nép felfogását és gon­
dolkodásmódját dokumentáló válasz­
tási eredmény nagy megdöbbenést 
váltott ki liberális körökben és jel­
lemző, hogy a liberálizmus egyetlen 
frakciója sem merte meg sem kísé­
relni a jelöltállítást.

A választás lefolyásáról
k övetkezőket jelenti tudósítónk:

Ma reggel nyolc órakor kezdődött 
meg a letenyei pótválasztás Fűz 
Artur dr és Somogyi Béla dr kö­
zött, miután az alapválasztáson 
Pozsegár, a nem hivatalos egysé­
gespárti jelölt kibukott.

Fitz támogatására megjelent a

Olasz szabadkőmivesek 
merényletet terveztek Mussolini ellen
A merényletet november 4-én akarták elkövetni. — Minden 

előkészületet megtettek a bűnös terv végrehajtására
Róma, november 5. A Stefani 

iroda jelentése szerint a rendőrség 
Kómában letartóztatta Zaniboni volt 
szocialista képviselőt, ski Mussolini 
ellen irányuló

merényletre telt előkészületeket.
A rendőrség ugyanis nemrégiben 

azt a bizalmas értesítést kapta, 
hogy Mussolini ellen merényletet 
készítenek. A rendőrség meggyőző­
dött arról, hogy

e híradások Igazat mondanak.
A merényletet november 4 én a 

győzelmi emlékünnepen akartfk vég­
rehajtani. Tegnap reggel a rendőr­
ség váratlanul rajtaütött a Chigi 

szálljanak meg a római nagy 
kőműves

Egész Olaszországban nagy iz­
galommal fogadták azt a hirt, hogy 
Mussolini ellen irányuló merénylet­

tervnek jöttek nyomára. A lapok 
külön kiadásban közölték a hír­

adást a

leiháborodva Ítélik el a bűnö­
söket.

kerületben Vűss József népjóléti 
miniszter, továbbá a nemzeti ke­
resztyén gazdasági párt részéről 
Huszár Károly vezetésével több 
képviselő. Somogyit viszont a faj­
védő vezérek támogatták : Gömbös, 
Eckhardt, Ulain, Kiss Menyhért, 
Zsirkay, Budaházy Miklós és Páter 
Bónls Arkangyal.

Ä déli órákban a szavazatok ál­
lásáról a következő hivatalos jelen 
lést adták ki-.

Fitz Artur 379, 
Somogyi Béla 436.

A Letenye községben leadott sza­
vazatok igy oszlanak meg:

Fitz 74,
Somogyi 114.

Este 6 órakor a kerület 15 köz­
ségében a szavazást lezárták. Az 
eredmény eddig a következő:

Fitz 976,
Somogyi 1211.

Az eredmény kihirdetése péntek 
délelőtt 11 órakor lesz.

palota közvetlen szomszédságában 
levő Dragoni-szMó egyik szobájá­
ban az összeesküvő társaságon. A 
szobában Zaniboni volt ellenzéki 
képviselőt épp abban a pillanatban 
érték tetten, amikor már

minden előkészületei megtelt
a bűnös merénylet végrehajtására. 
Ugyanabban az időben Turinban le­
tartóztatták Capelló nyugalmazott 
tábornokot, aki épen vonatra akart 
szállani, hogy külföldre menjen, — 
Mindkettőt átadták az illetékes 
hatóságoknak.

* Az első kihallgatás eredménye 
képen utasítást adtak az illetékes 
hatóságoknak, hogy haladéktalanul

)rientól függő minden azabad- 
páholyt.

Mussolini köriratot intézett a me­
gyei főnökökhöz s utasította ezeket, 
hogy akadályozzák meg az esetle­
ges megtorló rendszabályokat.

A fascists- párt vezetősége meg­
parancsolta valamennyi olasz faa- 
cistának, hogy az ellenféllel szem­
ben tartózkodjanak mindenféle erő- 
siakos cselekménytől.

Megrekedt a franciák marokkói 
támadása

Abd el Krim uj harcokra készül
Pdris, nov. 5. Abd el Krím a 

franciáknak az esőzéssel járó hát­
rányait arra használja fel, hogy had­
erejét átcsoportosítsa és a riffkabil 
törzsek között, különösen amelyek 
elpártoltak tőle, propagandát foly­
tasson és újra csatlakozásra bírja 
őket.

Minden jel arra mutat, hogy Abd 
el Erimnek

esieágában sincs a harccal • 
felhagyni.

A tél folyamán a Marokkóban 
maradt franciáknak — a Temps 
szerint — az lesz a feladata, hogy 
okos politikai akcióval ellensúlyozzak 
Abd el Krím politikáját. A hivata­
los jelentések az ellenséges álláso­
kat bombázó repülőgépek tevékeny­
ségéről adnak hirt.

A szultán tegnap ünnepélyesen 
fogadta Steeg uj marokkói rezidenst. 
Petain tábornok vezérkari tisztjei­

Megkezdődött a költségvetés nemzet­
gyűlési tárgyalása

Esztergályos-Epstein rágalmaz, de bizonyítani 
nem hajlandó

A nemzetgyűlés mai ülésen har­
madszori olvasásban is elfogadták a 
Széchenyi István gróf emlékének 
megörökítéséről szóló törvényjavas­
latot. A magyar Tudományos Aka­
démia érdemeinek törvény beikta­
tásáról szóló törvényj avaslatot Kle- 
belsberg kultuszminiszter felszólalása 
után a nemzetgyűlés általánosság­
ban és részleteiben is elfogadta.

A költségvetés tárgyalása
Miután az elnök bejelentette, hogy 

ma életbe lépnek a nyolcórás ülé­
sek, Temesváry előadó részletesen 
ismertette az államháztartás hely­
zetét. A költségvetés hosszú idők 
óta az első, amely

adócsökkentést la tartalmai.
A forgalmi és a házhaszonrészese­
dés leszállítása azt mutatja, hogy a 
kormány méltányolja az adófizetők 
helyzetét. A költségvetés, amely 
27.6 millió aranykorona felesleggel 
zárult, annak is bizonyítéka, hogy 
a magángazdaság helyzete is erő­
södött. Kéri a költség vetés el­
fogadását.

Farkas István demagóg fráziso­
kat hangoztat. Mint elvhtt szocialista 
vezér a legfontosabb problémának 
az emigránsokra is kiterjedő álta­
lános amnesztia szükségességét is­
meri föl. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Kabók Lajos kezdi meg beszé­
dét, kérve a tanácskozóképesség 
megállapitását. Mivel az ülésterem­
ben csak 16-an vannak, elnök az 
ülést felfüggeszti.

Szünet leteltével Kábák főként as 

nek kíséretében teljes kudarccal 
tért visza Franciaországba.
A franciák súlyos hely­

zete Siriában
A Daily Mail damaskusi tudósí­

tója jelenti: A sziriai helyzet nap­
ról-napra rosszabbodik. A kormány 
a felkelők támadását várja, akiknek 
négyezer embere mintegy 15 mér­
földre áll Damaszkusztól.

A franciák a város védelmére 
kurd és más bennszülött csapatokat 
alkalmaznak. Damaszkusztól északra 
fekvő vidék teljesen a druzok ke­
zében van. Horns és Plamyra dél - 
felé el van zárva és forrong. A for­
galom teljesen szünetel. A tudósitó 
megjegyzi, hogy amig tekintélyes 
megerősítések nem érkeznek, a Da- 
maszkuszban levő franciák száma 
nem lest elegendő, hogy a tervsze­
rűen végrehajtott tömegtámadásokat 
tartósan visszautasítsák.

Ezután áttértek a
pengöjavailat részletes tárgya- 

lásárs* *
Sándor- Schlézinger Pál, Malasits 

és mások felszólalása, valamint Búd 
miniszter viszonválaszai után a Ház 
részleteiben is elfogadta a javas­
latot.

Mojd a költségvetés tárgyalására 
tért át a Ház.

adórendszert kritizálta. A javaslatot 
nem fogadta el.

Viczián István személyes kérdés­
ben visszautasítja Esztergályos- 
Epstein nak közbeszólását, amellyel 
a mozirendelet ügyét érintette. An­
nakidején ő két órás felszólalásban 
ismertette a mozirendelet előzmé­
nyeit és akkoriban felelősségre vonta 
Esztergályost azért a kijelentésért, 
hogy 100°/o-os rokkantakat fosztot­
tak meg mozijuktól. Mire Esztergá­
lyos megígérte, hogy bizonyítani fog, 
azonban ez nem sikerült neki.

Bégsem volt bátorsága a nem- 
aelgyülés elölt férfiasán beval­

lani tévedését.
A napokban levelet kapott egy 100 
százalékos rokkant mozistól, mely­
ben értesíti őt, hogy Esztergályos a 
mozisok között adatokat gyűjt ellene, 
amely szándéka azonban meghiúsult 
azon a tényen, hogy vádjai alap­
talanok.

Esztergályos-Epstein zavartan men- 
tegetődaik, mire Viczián felmutatja 
a megbotránkozott hadirokkant le­
velét.

Epstein Jeforrázásával az ülés 
6 kor véget ért.
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Bárd Miklós uj költeményes kötete 
a könyvpiacon

Rendkívüli nagy érdeklődé« előzi meg a nagy magyar poéta 
„Uj verseit.“

Budapest, november 5. Irodalmi 
körökben ropprnt várakozás előzi 
meg Bárd Miklósnak, az izig-vérig 
magyar ősz poétának UJ Versek 
cimü kötetét, amely a karácsonyi 
könyvpiacon jelenik meg a Csáthy 
Ferenc rt. cég budapesti fiókjának 
kiadásában. Bárdot nem kell fel­
fedezni a nagyközönség előtt. Hiszen 
minden tartózkodása és vissza- 
vonultsága ellenére alig akad olyan 
magyar ember, aki ne ismerné 
Bárd Miklós fellépésének érdekes 
körülményeit. Mint ismeretes, a ma 
már fehérhajó, de ifjú erőben élő 
nagynevű poéta férfikora delin lé­
pett fel költeményeivel a Budapesti 
Hirlap hasábjain. Rákosi Jenő a 
legnagyobb lelkesedéssel fordult ér-

deklődésével a megkapó muzsikáli- 
tásu és mély költői érzésű versek 
szerzője felé. Az irodalmi társasá­
gok sorra ümepelték és vették fel 
tagjaik közé és

a Kisfalad! társaság maga adta 
ki első költeméayeg kötetéi, 

valamint Vezeklés cimü megragadó 
poémáját. A nehéz gazdasági viszo­
nyok, különösen a könyvkiadás terén 
hosszú időre megfosztották a kö­
zönséget Bárd Miklós költeményei­
nek az élvezetétől, amig most vál­
lalkozott rá a Csáthy Ferenc rt. 
Könyvkiadó vállalat, hogy csapán a 
művészi szempontokat tartva szem 
előtt, ismét hozzáférhetővé tegye 
a közönségnek Bárd Miklós pompás 
köl’és»nté».

A vármegye területén általában jól 
keltek a korai vetések

Sokat haladt előre a» őszi vetési munka
(A Hajduföld tudósítójától.) Sur- ’ 

goth Jenő gazdasági főfelügyelőnek 
a vármegye közigazgatási bizottsági 
ülésén tett jelentése szerint az idő­
járás októberben változó, általában 
csapadékszegény volt, reggelenként 
dérrel. Csupán 24 ike táján volt jo • 
lentékenyebb eső.

A száraz időjárás lehetővé tette 
a kései termények betakarítását és 
a gazdasági munkálatokat.

A tengeri törését és takarítását 
teljesen, a répadsást nagyrészben 
befejezték. A cukor és takarmány­
répa termés közepes. Az őszi vetési 
munka sokat haladt előre.

A korai »elések általában jól 
keitek

és fejlődnek, a későiek most kelnek.
A megerősödésükhöz csak csapa­

dékra van szükség-. Néhol rovar­
károk mutatkoztak.

Az őszi répa általában jól fejlő­
dik. Helyenként itt is rovar pusz-

titott.
Az ObB elrendelte a Richter Ge­

deontól megváltott 130. kát. ingat­
lannak a kijelölt rokkantak részére 
való azonnali birtokbaadását.

Akasztott tynkok a közigazgatási 
bizottság előtt

A bizottsági ülésen az állategész 
ségügyi jelentés kapcsán Jőna István 
szólalt fel, aki elmondotta, hogy a 
tanyai lakosság körében egy rend­
kívül rossz szokás dúl. Az tudni­
illik, hogy a baromfivészben elhul­
lott tyúkokat — babonából — lá­
buknál fogva az utszéli fákra 
akasztják fel s így a döglött tyúkok 
mégjobban tenyésztik a járványt.

A körigazgatási bizottság elhatá­
rozta, hogy utasítja a közigazgatási 
hatóságot, hogy tegye meg a szük­
séges intézkedéseket s hívja fel a 
tanyai lakosságot, Hogy a dögö­
ket legalább 70 cm mélységbe föl­
delje el.

Keresztyén ügyvédi kamarát kell 
felállítani

A budapeati keresztyén ügyvédek nagyjelentőségű beadványa 
az igazságügyminiszterhez

A magyar keresztyén ügyvédi kar 
körében már régóta él az az óhaj, 
hogy a magyar keresztyén ügyvé 
dek közös nagy érdekének megfe­
lelően külön keresztyén ügyvédi 
kamarát állítsanak fel. A terv ki­
vitele azonban — jobbára a

zsidó ügyvédek gáncevetósén —
eddig nem sikerült.

A keresztyén ügyvédek azonban 
most ismét akcióba léptek, hogy kö 
zös nagy tervük végre megvalósul­
hasson. Szekeres István budapesti 
ügyvéd nemrégiben a keresztyén 
ügyvédek nevében egy beadványt 
nyújtott be Pesthy Pál igazságügy­
miniszterhez, amelyben a Budapesti 
Ügyvédi Kamara autonom jogának 
felfüggesztését, illetőleg

kilön kereizlyén ügyvédi ka 
■arának a felállítását kéri.

Hogy a keresztyén ügyvédi ka­
mara felállítása égetően szükséges, 
erre különböző eseteket sorol fel 
Szekeres István dr.

Felemlíti Szekeres dr, hogy Vá- 
zsonyi Vilmos és Fábián Béla a 
bíróságokat közismert kijelentéseik­
kel nyilvánosan brutális módon meg-

támadták annakidején. Az Ügyvédi 
Kamara nevezettek ellen nem tartotta 
szükségesnek a fegyelmi eljárás 
megindítását, mert, — mondja a be­
advány — zsidók, ellenben megin­
dította a fegyelmi eljárást Szekeres 
dr ellen, mert figyelmeztetni merte 
a kamara választmányát kötelessé­
gére és arra, hogy a kamarának 
vannak olyan tagjai is, — keresz­
tyének — akik

elítélik Váiionyl ói Fábián eb 
láriiall.

Felemlíti Gedő Árpádnak Mlskolczy 
ügyész terhére az „Egyenlőség*- 
ben elkövetett hallatlanul mosdatlan 
nyilvános sértését is, amiért az 
Ügyvédi Kamara dr Gadő Árpád 
ellen az eljárás megindítását

nem tartolta szükségesnek.
A beadvány kéri az igazságügy­

minisztert, hogy adassák mód a ke 
resztény ügyvedeknek arra, hogy a 
tisztán keresztyén ügyvédi kamarát 
megalakíthassák, vagy különösen fe- 
gyei mi ügyeik elbírálását

megnyugtató kelekbe
a magyar királyi bíróságok kezébe 
helyezhessék.

ÍW

Néhány nap múlva folyósítják 
a mezőgazdasági hitelt

A 10 millió dolláros hitel első rátája 8—10 napon 
megérkezik

Budapest, november 5. A mező­
gazdasági hitel ügyében a Speyer 
és társa bankház, newyorki bankár 
cég hónapokkal ezelőtt kötelezte 
magát arra, hogy egy hosszú 
járatú 

moBőgazdaságl hitel 
céljára 10 millió dollárt fog 
lyósitani.

Hiteles helyről úgy informálnak 
bennünket, hogy a Speyer és társa 
bankház most már értesítést kül­

le-

fő­

beiül

dött, hogy 8—10 napon 
lyósitani fogja a lekötött 
dolláros hitel

első résxletét.

belül f0.
10 millió

Ezután fokozatosan megkapok . 
kölcsön további rátáit is, amely ösj. 
szeg elosztását tudvalévőén az Iklódi 
Szabó János és Mutschenbacher 

■ Emil vezetése alatt álló bizottság 
fogja végezni a bankok által hoi- 

I zájuk utalt adatok alapján.

A Tudományos Akadémia üdvözlése 
a centennárium alkalmából

A debreceni egyetem feliratban üdvözölte az Akadémiát
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tudományos Akadémia évszázados 
ünnepségén a Tisza István Egye­
tem küldöttsége is részt vett az 
egyetemi rektor vezetése alatt, hogy 
az Akadémiát centennáriuma alkal­
mából üdvözölje. Tekintettel a nagy­
számban megjelent külföldi államok 
szónokaira, a küldöttségnek nem volt 
módjában az Akadémiát élő szóval 
üdvözölni, tehát a rektor aláírásá­
val a következő üdvözlő iratot küldte 
az Akadémiánvk:

A debreceni egyetem üdözlő 
irata

A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem, a magyar lélek ti­
szántúli képviselője ünnepi érzel­
mekkel vett részt a tudományok 
Akadémiájának, a magyar lélek leg­
magasabb inkarnációjának évsaáza-

dos ünnepén, hogy annak gazdag 
múltjából tanuljon a jövőben hasz­
nossá lenni, magyar kultúra leg­
magasabb fényében, a magyar kul­
túra jövő, nagy feladataiért lelke­
sedni, a Gondviselő iránti háláda- 
tossággal a nemzeti szellem múlt 
és jelen bizonyságtevőiőrt, kik 
ebből a magyar földből kitörölhe­
tetlenül újra támadnak és azért a 
szerény helyért, mely neki, a kezdő 
munkásnak eme szellem veterán küz­
dői között jutott.

Legyen a most lezajlott nagy­
szerű ünnep forrása a legnagyobb 
magyar izzó leikével felszított újabb 
nemzeti renesszansznak s egy jobb 
jövő századaiban s magyar kultúra 
újabb fénykorának Magyar Tudo­
mányos Akadémiánk búban-dí- 
rüben bölcsnek bizonyult vezetése 
alatt.

A „Later“ téglaprés 
az olcsó építkezés szolgálatában
Az uj találmányt tegnap mutatta be a Mezőgazdasági

Kamara
(A Hajduföld tudósítójától.) C sonka- 

Magyarország nagy gazdasági pro • 
blémája között is legelső helyen áll 
az építkezési kérdés megoldása. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
az építkezési költségek igen jelen­
tékeny csökkentését eredményező 
magyar találmányt, világszabadalmat, 
a Later kézi téglaprést mutatta be 
tegnap délután.

Korszakos jelentősége az uj ta­
lálmánynak abban áll, hogy míg a 
régi rendszerű kéziüzemü gépeken 
alig negyvenszeres erőt lehetett ki­
fejteni, a bemutatott gép 

ötexemeres, sőt azonfelüli 
erőkifejtést tesz lehetővé. Ez ered­
ményezi azt, hogy a sajtó bármely, 
az építkezés színhelyén található 
alig földnedves agyagból, televéoy 
földből, ezek egymással vagy ho­
mokkal, szikkel való keverékéből 
o'y szilárdságú téglát állít elő

mely pár napos légszáritás után 
befalazható.

A gép maga 160 kg. súlyú. Keze­
lését fél órán belül a legegyszerűbb 
munkás megtanulhatja.

A rendszer gazdaságos volta leg­
szembetűnőbben számszerűleg iga­
zolható. Köztudomású, hogy a vá­
lyogtégla ára általánosságban 250— 
350 korona között mozog, míg az 
égetett tégla darabonkénti 800— 
900 korona. Ezekkel szemben az uj 
tégla darabj a 30,000—40,000 kor. 
napszámmal számítva legfeljebb 

80 koronába kerülhet.
Ez a feltétlen gazdasági előny biz­
tosit szinte beláthatatlan jelentősé­
get az uj rendszernek a lakóházak, 
gazdasági épületek, csolődlakások, 
slb. építésénél.

Érdeklődőknek minden e tárgyra vonat­
kozó kérdésben szívesen nyújt fe'világo- 
aitást a 1 iszántuli Körzeti Mezög*zd«s»gi 
Hitelszövetkezet, Piac-utca 44. __

Hahót, Kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni 1

Aszódi és Both Oivatóruhóza
A Róza. Tiaztv. Orsz. Szöv. azerződéeee azálliUi. Tisztviselőknek 5% kedvezmény
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Albrecht kir. herceg 
Debrecenbe érkezett

Bénivé» a hortobágyi vadkacsa 
vadónaton

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
nagy népszerűségnek örvendő Al 
brecht királyi herceg ma délután 
Debrecenbe érkezett, hogy a Horto­
bágyon tartott kacsavadászaton részt 
vegyen.

A hortobágyi pusztán tanyázó 
madártömeg magában véve is vonzó 
az olyan vérbeli vadászembernek, 
mint Albrecht lőhercag. Ha ehez 
még hozzávesszük azt az igazi ma­
gyaros vendégszeretetet, — amellyel 
a magas vendéget Debrecenben min 
den alkalommal fogadták, úgy neto 
csodálkozhatunk azon, hogy Debre­
cent tiszteli meg leggyakrabban 
látogatásaival.

Jtt tartózkodása alatt dr Magoss 
polgármester vendége lesz. Értesü­
lésünk szerint épen ezért az orszá­
gos Széchenyi ünnepségen a polgár­
mester helyett Vargha Elemér tb. 
főjegyző képviseli a várost.________

Hajduvármegye megtagadta a 
betegápolás! terhek viselését 
A vármegye közgyűlése törvénytelennek tartja 
a kormány rendeletét - Hajdúböszörmény nem 

kér a külföldi kölcsönből
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FŐISKOLR
A „Rákóczi“ törzs disz- 

táborozása
A debreceni Bajtársi Egyesületek 

törzsei szép és nemes munkát fej 
tenek ki a disztáborozások rende­
zésével, amely össsejövolek a béke 
világ kellemes és kedves hangulatát 
varázsolják elő a közvetlen, kedé 
lyes hangulatukkal.

November 7 én este 9 órai koz-
Jettel a

Werbőcxy B E. Rákóczi törzse 
rendezi táborozását a Bika-szálló 
kistermében. A törzs tisztikara lel­
kes munkával biztosítja a disztábo- 
rozás sikerét. S hogy a műsor mel­
lett a táncra is elég idő legyen, a 
disztáborozás hajnali 4 óráig fog 
tartani.

A disztáborozás műsora a követ­
kező: 1. Nyitány. 2. Megnyitó be­
széd. 3. Dominusok avatása. 4. He­
gedűszóló: Magyari Mihály. 5. Vén 
cigány, szavalja Besse Miklós. 6 
Énekel CsŐváry Endre, kíséri Csíki 
Mészáros Tibor. 7. Költemények, 
Irta Daróczi István. 8. Monológ, 
előadja Csíki Mészáros Tibor.

Br. Podmanicsky Pál a Luther 
Szövetség Ülésén. Az Egyetemi Lu 
ther Szövetség szombat délután fél 
6 órakor a városháza dísztermében 
előadóülést tart, amelyen Rásó László 
ügyész helyett br. Podmaniczky Pál 
lesz az előadó. A kiváló szónokra 
felhívjuk a figyelmet.

a legjobb

Meinl Gyula r. t.
D b récén, Ferenc Józaaf-ut 00.

Telelőn 4-93.

, MEINL
UJTERMESŰTEA

ázó
vezmény

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú- I 
vármegye törvényhatósági bizottsága i 
csütörtökön délelőtt 10 órakor rend 
kívül csekély érdeklődés mellett köz­
gyűlést tartott, amelyen a gyengél­
kedő Hadházy Zsigmond főispán 
helyett dr Pdkozdy Sándor, a vár­
megye alispánja elnökölt.

A közgyűlés első tárgya rendki 
vül érdekes ős fontos volt. Ismere­
tes ugyanis, hogy a kormány a nyil­
vános betegápolási ős gyermekgon 
dozás költségeit a törvényhatósá­
gokra hárította. Ez ellen csaknem 
az összes városok ős vármegyék til­
takoztak, sőt Borsod vármegye egye­
nesen megtagadta az óriási teher 
viselését. Hajduvármegyo törvény­
hatósága szintén

csatlakozott Borsodvármogye 
álláspontjához.

Az állandó választmány elő szerdán 
beterjesztették ugyan a betegápolási 
terhek miatt szükségessé vált pót­
költségvetést, — amely 2.378 millió 
szükségletet tüntet fel — azonban 
az állandó választmány nem fogadta 
el a pótköltségvetést s ilyen értelmű 
javaslatot terjesztett a közgyűlés e'e 
is. Ennek alapján a törvényhatósági 
bizottság kimondotta, hogy tiltako­
zik a betegápolási dijak áthárítása 
ellen s

I az erről szóló miniszteri rende- 
1 letet nem hajija végre,
I hanem panasszal fordul a közigaz­

gatási bírósághoz. A törvényható­
sági bizottság szerint a szanálási 
törvényben a kormány legfeljebb 
csak a kivethető százalék feleme­
lésére, de nem a betegápolási tér- 

j hek áthárítására kapott felhatalma­
zást, igy a sérelmes rendelet tör-

I vényellenes. A kormány rendelkezése 
nem egyéb, mint a törvényhatóság 
autonómiájának hatályon kivül he­
lyezése, ezért kötelessége a közgyű­
lésnek a rendelet végrehajtását meg­
tagadni. Különben is Hajduvármegye 
közönségére

évente 4 milliárd és 700 mil­
lió korona terhet jelentene

a betegápolási dijak vállalása s ez 
az összeg újabb 18% pőtadóval ter­
helné meg az adófizetőket. A pót 
adó emelésére pedig már azért sincs 
mód, mert ehez pénzügyminiszteri 
engedély volna szükséges s a pót­
adó emelése egyébként is összerop 
panással fenyegetné a községek ház­
tartását.

i Ezek alapján a törvényhatósági 
bizottság elfogadta az állandó vá­
lasztmány javaslatát s

! egyhangúlag megtagadta a beteg- 
I ápolási terhek vállalását.

Ezután elhatározta a törvényható­
sági bizottság, hogy az iskolánki- 
vüli népművelés anyagi szükségle-

I tőinek biztosítására állandó jellegű 
járulékot vet ki a községekre s en­
nek összegét minden lakos után 500 
papirkoronában állapította meg.

Tudomásul vette a közgyűlés az 
alispán jelentését, amely szerint a 
Rostkovitz Artnur ellen folyamatba 
tett sajtópereket — miután a vád­
lott bocsánatot kért — megszün­
tették.

Ezután Győrvármogye átirata kap­
csán a Budapesten felállítandó játék 
bank ügye foglalkoztatta a közgyű­
lést, azonban a törvényhatóság

csodálatos módon nem tltlako 
soll e terv ellen,

tak a bizottság tagjai s igy
a nádudvariak kérelme teljeil- 

tóit nyert.
Tudomásul vették {ezekután, hogy

Hajdubőssörmény várói meg­
tagadta as 50 000 dolláros köl­

csön felvételét,
amire az szolgáltatott okot, hogy a 
kölcsönprogrammot a kormány csak 
részben hagyta jóvá s úgy lehetet­
len lett volna a legfontosabb beru 
házásokat — járda- és útburkolási — 
megcsinálni.

Elhatározta a törvényhatósági bi­
zottság, hogy a vármegye költség­
vetésében mutatkozó hiányok fede­
zésére

673 millió korma föggókölciönt 
ve» fel

s a kölcsön felvételével megbízza az 
alispánt. Több apróbb ügy letárgya- 

>* lása után a közgyűlés fél 12 órakor

hanem a kérdés elbírálását „a kor 
mdny bölcs belátására bízta. “ j 

Elhatározta a törvényhatósági bi­
zottság, hogy felír a kereskedelmi 
miniszterhez s kéri, bogy a Debre­
cen-derecskéi vasútvonalat Berettyó­
újfaluig és folytatólag Sarkadig épít­
sék ki.

Nádudvar község azt kérte, hogy 
a Nádudvar-balmazújvárosi utat ve­
gyék fel a törvényhatósági utak so 
rába és minél előbb építsék ki. Az 
állandó választmány ennek a kére­
lemnek a megtagadását javasolta, 
azonban Boldizsár Zsigmond felszó­
lalása után kivétel nélkül az állandó — 
választmány javaslata ellen szavrz- | véget ért. *_______________________

Tiszántúl akciója az erdélyi tanuló­
ifjúságért

Nagyszerű kilátások mellett folynak az Erdélyi Est előkészületei 
(A Hajduföld tudósítójától.) Dob- I délyi képek. Előadás vetített képek 

récén iótékony hölgyei ős a debre- kíséretében. Tartja Szilád?Zoltán dr 
egyetemi m. tanár, o. Énekel n. 
Volth Ilonka operaőnekesnö, Forral 
István karnagy zongorakiséretévol. 
4. Szaval Szekér Palika. 5. Előkép: 
képek Erdély kultúrájából. Előadja 
80 debreceni urhölgy.
A műsort reggelig tartó lánc követi.

A meghívók kiküldésén most fá­
radozik a többszáz főből álló ren­
dező-bizottság. Meghívóra igény a 
Kollégium 38. számú szobájában je­
lentendő be. Jegyek meghívó elő- 
mutatása ellenében Molnár Ferenc 
utóda, Balogh ős Riskó divatáru üz­
letében válthatók (Váró háza alatt). 
Miután az összes helyek számozva 
lesznek, a nagy érdeklődés miatt ta­
nácsos a jegyeket jóelöre megváltani.

récén jótékony hölgyei ős a debre­
ceni Székely Társaság november 
14-őn este 8 órai kezdettel rendezik 
az Arany Bika dísztermében az Er­
délyben szenvedő magyar tanuló­
ifjúság javára nagyszabású műsoros 
Erdélyi EdjŰket. A diszvédnökséget 
Bethlen István gróf és Teleki Pál 
gróf vállalták, akik közül utóbbi 
megígérte feltétlen megjelenését is. 
A fővődnöknők Fráter Erzsébet ős 
Koncz Aurőlné lesznek, mig a véd­
nöki karban helyet foglal Tiszántúl 

> minden kimagasló társadalmi elő­
kelősége és úrasszonya.

Az estély műsora
a következő: 1. Rossini: Teli Vil- 
inoa-nyitánya, előadja a AL4V Egyet­
értés filharmonikus zenekar. 2. Er-

Mennyi adót fizetett Debrecen város 
közönsége

(A Hajduföld tudósítójától.) Lánczy Gyula 
miniszteri tanácsom pénzügyigazgató Deb 
récén múlt havi adózásáról azt jelenteje 
a közigazgatási bizottságnak, hogy októ­
ber havában állami egyenes adóoan be­
folyt 143105 aranykorona 44 fillér, ha­
szonrészesedésben 5256 aranykorona 66 
fillér, állatforgalmi adóban 177.023.130

októberben
ko om, bélyegadó, általános forgalmi adó 
készpénzben 1.579,955.027 korona, fény­
űzés! adó 289.391.497 korona, illetékekben 
616,941 565 korona, határvámjöred kben 
4 024 707.000 korona, állami kölosö elő­
legben 389,427.899 korona, vegyes ille­
tékekben 164,637.700 korona.

__________ _ _________ '

Hajdú vármegyében javultak a köz 
egészségügyi viszonyok

(A Hajduföld tudósítójától) Deb­
recen város közigazgatási bizottsága 
dr Hadházy Zsigmond főispán el 
nöklete alatt csütörtökön délután 
tartotta rendes havi ülését, amely­
nek első tárgya dr Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos, városi tiszti­
főorvos jelentőse volt.

Csökkent a tífuszjárvány
Eszerint a közegészségügyi vi­

szonyok október hóban mind'g ja­
vultak. A születések 94 el haladták 
meg a halálozásokat. A hasihagymáz 
esetek száma csökkent, de a vöt- 
heny némileg szaporodott. Bejelen­
tetett roncsoló toroklob 5, vörhony 
29, kanyaró 2, szamárhurut 1, bá- 
rányhimlö 4. haríhagymáz 40 vér 
has 3, fültőmirigylob 1, gyermek­
ágyi láz 3. Halálos volt 4 hasi­
hagymáz, 1 vőrhrs ős 1 gvermek- 
ágyiláz megbetegedés. Megj-gy- 
zendő, hogy szeptember hónapban 

I GO vo t a hasihigymáz esetok száma. 
I Ehezképest a» október havi 40 je-

Megj-gy-

lentőkeny változást mutat, kivált ha 
figyelembe vesszük, bogy 6 beteg a 
vidékről hozatott be, tehát nem 
Debrecent terheli. A javulás az el­
rendelt és végrehajtott óvintézke­
dések mellett kétségtelenül a be­
következett állandó száraz időjárás­
nak tudható be.

Hiányok az iskolákban
Köztisztasági viszonyok kielégí­

tők, a vízvezeték vize teljesen ki­
fogástalan volt.

Az őszi iskolavizsgálatok nagyobb­
részt befejeződtek, általában kielé­
gítő eredménnyel. Egyes iskolákban 
hibákat is találtak, igy a padló, ab­
lak, fal néhol javításra szorul. A 
ref. leánynevelőintézet annyira zsú­
folt, hogy a tantermeket egész nap 
használják, minek folytán se nem 
takarithatók, se nem szellőztethe­
tek kellően. Az óvodák is zsúfol­
tak. Született összesen 127 fiú, 102 

• nő, meghalt 67 férfi, 68 nő. H zas- 
I Ságra lépett 99 pár.

■V *
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4 letaorolÓElal latent teleülése
Hazánkban állandóan igen enyhe ___

uralkodik. A hőmérséklet helyenként a 
20 fok C4 is elérte.

Időprrgnózis: Egyelőre még enyhe én 
esőre hajló Idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-4-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeurn : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közelii éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
Angyal (Piac-u 50), Sas (Hatvan utca 70), 
Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás király 
(Nyilas telep).

Kínos incidens 
a bukaresti patriarcha- 

avatáson
Bukarest, november 5. Chrisica 

Miren patriarcha felavatása alkal­
mával érdekes incidens történt. A 
patriarcha-avatásra ugyanis a kon 
stantinápolyi és varsói metropolitá- 
kon kívül több görög és bulgár 
püspök is érkezett Bukarestbe.

Amikor arra került a sor, hogy
a misénél a külföldi egyházi e öke- 
lőségek milyen sorrendben teljesítsék 
a szolgálatot, a görög és bulgár 
egyházi képviselők egymásmellé ke­
rültek, mire úgy a görög, miut a 
bulgár képviselők kijelentették, hogy 
«3 egymás mellett nem vehetnek 

részt
az Istentiszteleten. Minden inter­
venció ellenére sam sikerült békét
teremteni, úgy, hogy a misoszolgá- 
latot kizárólag román papok látták el.

— Kllföldi vendégek a kultusz- 
miniszternél. Budapestről jelentik: 
A Magyar Tudományos Akadémia 
ünnepségére ide érkezett finn ős 
észt miniszterek, a német és osz­
trák akadémikusok tiszteletére Klé- 
belsberg Kunó kultuszminiszter az 
Országos Kaszinóban ma délben 
villásreggelit adott. A villásraggeiin 
részt vett Bethlen István gróf mi­
niszterelnök is.

— November 14-én lesz a városi 
közgyűlés. Debrecen város törvény­
hatósági bizottsága november 14 én 
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
legfontosabb tárgya a haszonbérmér 
séklés lesz. A jog- és pénzügyi bi 
zottság november II-én tartja ülését 
• közgyűlés előkészítése céljából.

— Huszonötéves munkásjnbileum 
az ElÉ-ben. Az EME központi szék­
házának nagytermében szerdán este 
ünnepelte a villamosvasúti szakcso­
port öt tagját, akin 25 éve mun­
kásai a villamosvasutnak. Az ünne­
peltek : Tóth Mihály, Mulczer István, 
Schnetz János ős Hirth János tisz­
teletére ünnepi társasvacsora volt, 
melyen Turchányi Egon igazgató és 
Zádor József plébános méltatták a 
derék munkások érdemeit. A va­
csora alatt a BESZKÁR budai fő­
műhelyének énnekara énekelt ha­
zafias dalokat.

— Ölórai tea táaccal. Minden 
csütörtök és vasárnap délután az Arany 
Bika üvegtermében. American Jazz- i 
Band játszik.

— Feitméayek részletfizetésre. 
Legnevesebb művészek festményei 
kaphatók havi részletfizetősre An- 
talffy József köoyv- ős mükereske- 
désében Szent Anna-utca.

Ismét megindult a hólabda-szédelgés 
Blaskó Bertalan budapesti cég ellen három fel­

jelentés érkezett a debreceni rendőrségre
(A Hajduföld tudósítójától) A 

hólabda szerződéssel elkövetett szé 
delgésnek újabb három becsapott 
áldozata tett feljelentést a debre­
ceni rendőrségnél. Nem győztük 
eléggé figyelmeztetni olvasóközön­
ségünket, hogy ne üljenek fel a ra 
vaszul megszerkesztett csábitó aján­
latoknak.

Blaskó Bertalan budapesti, Teréz- 
köruti kereskedő is hiszékeny em­
berekre alapította az üzletét. Tex'il- 
árukra és végvásznakra bocsátott 
ki szelvényeket és miután Budapes­
ten már nem igen boldogult, a 

vidéket kálózta be.
Az első szelvény vásárlása után 
újabb négyet kellett még a vásár­
lónak elhelyezni és ennek kiváltása-

i kor 200 ezer koronát lefizetni. A 
szerződés azt is tartalmazza, hogy 

i bizonyos idő leteltével, ha nem si­
kerül a négy szelvény eladása, azok 
értékét a Cég

visssaflzeti.
feljelentő azonban sem a 
sem az árut nem kapták

A három 
szelvény t, 
meg, mint ezt feljelentésükben elő­
adták és miután azt hallották, hogy 
a cég megszűnt, aggódva pénzükért, 
megtették a feljelentést.

A rendőrség megindította az el­
járást és a nyomozás lefolytatása 
után az ügyet az illetékes

bírósághoz tesxl át,
ahol már egész sereg hólabda szé­
delgés vár elintézésre.

Egy hajdúböszörményi asszony 
a rendőrség és csendőrség 

ellen izgatott
A debreceni törvényszék három hónapi 

fogházra ítélte
(A Hajduföld tudósítójától.) Ko- telte, hogy a csendőrök a hadházi 

vdes Mártonná született Terma Sára ' ’ 
hajdúböszörményi lakos nem a leg­
nagyobb szeretettel volt a rendőr­
ség és csendőrség iránt. Ezt a nem­
tetszését szóval is kifejezésre jut­
tatta.

1924. óvi juntas hó 10 én azt a 
kijelentést tette, hogy Mdriássy 
fogalmazó azért lett öngyilkos, mert 
részese volt Bársony gazdi agyon- 
veretésének. Erre vonatkozólag olyan 
kijelentéseket is használt, hogy 
Bársony gazdából, a kihallgatás 
alkalmával egy fél lavór vért vettek 
ős ezért egy civil embert felek isz- 
tenánek, de rg/ rendőrnek még a 
hajaszála sem görbül meg.

Más alkalommal pedig azt hiresz-

erdőben agyonvertek egy asszonyt, 
de a tettest 
csendőr volt, 
gény ember 
tetnék.

Csütörtökön _______
Kovács Mártonnét a debreceni tör­
vényszék Z-aÁtű/ns-tanácsa.

Bűnösnek mondta ki
a bíróság Kevácsnit az államrend- 
örség és csendörség ellen elkövetett 
izgatásért ős

három hónapi fogházra, 
továbbá 1 millió korona pénzbün­
tetésre ítélte.

Úgy az ügyész, mint a vádlott 
megfelebbezte az ítéletet.

nem keresik, mert 
Bezzeg ha egy sze- 
tette volna, megbün-

vonta felelősségre

Hat hónapi fogházra ítélt iroda­
segédtiszt

vagonlakó, aki még a saját hazáját sem 
becsüli meg

(4 Hajduföld tudósítójától.) K ma­
gyar nemzet megbecsülése ellen el­
követett vétségért vonta csütörtökön 
felelősségre Bencre Lajos iroda­
segédtisztet a debreceni büntető 
törvényszék Lafta/os-tanácsa. Bencze 
hasonló ügyből kifolyólag már bün­
tetve volt, sőt az állásából is el­
bocsátották

hazafiatlan magatartása miatt.
Emiatt becsületes magyarőrzésü va- 
gonlakótársai nem igen szerették.

Bencze Lajos ugyanis Miskolcon 
a Gömörl-pályaudvar vagonlakója 
volt. Még a múlt év tavaszán tör­
tént, hogy a vagonokat elhuzatták 
a régi helyükről egy távolabb eső 
vágányra, messze a kútról, csupán a 
Bencze Lajosé maradt az eredeti 
helyén. A vagonok elhelyezésétalakók

Bencéének tulajdonitották
és ettől kezdve még jobban meg- 
gyülölték az oláhárzésü irodatisztet. 
Egy szóváltás alkalmával Bencze

Ferenc vonatfókezö és ennek fele­
sége előtt azt a kijelentést tette, 
hogv nőm tanittatja tovább erre a 
„gazember“ magyar nyelvre a gyer­
mekeit ős alig váija a tanév végét, 
hogy visszamehessen Romániába. Ott 
aztán majd informálni fogja a ma­
gyarok eljárásáról az oláhokat.

Csánk a kijelentés miatt „szem 
télén hazaáruló gazembernek“ ne­
vezte el Benczét, de nem mulasz­
totta el a feljelentést sem megtenni 
az olahokhoz kívánkozó nemzetgya- 
ázó ellen. A csütörtöki főtárgyalás 

folyamán több tanút hallgatott ki a 
törvényszék ős Balogh István dr 
ügjész vádbeszéde után a bíróság 
ítélethozatalra vonult vissza.

Bűnösnek mondta ki 
a bíróság magyar nemzet megbecsü­
lése ellen elkövetett vétségben a 
vádlottat ős 6 hónapi fogházra és 

ezer korona pénzbüntetésre ítélte.
r,gy szóváltás alkalmával Bencze ; Az üpvís? snirMkMH.» .
Lajos ^mMózsef, továbbá Csánk I enyhítésért fenJbbeze« ’
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Hét tenger ördöge I
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Az utolsó férfi a földön

1925 november 6,

VJ alternatívák kora. A Dir' 
muzeurn hánylvetett életében ismi 
elérkezett egy uj korszak: az alter 
nativák alternativ kora, melyben u 
eshetőségek ős szerencsés, illetve 
szerencsétlen megoldások úgy vált? 
koznak egymással, mint terveké 
és ajánlatok és megegyezések a kfl 
dös bizonytalanság homályában a 
Dőri-muzeum immáron átlényegült 
egy absztrakt fogalommá: fönn lebeg 
valahol a filozófiai fogalmak étheri 
légkörében és talán csak arra való 
hogy a füvőszkerti üvegház üvr.' 
a Kálvin-téri telkek és az „alterm- 
tiva“ szó napirenden maradhassanak 
A muzeurn pedig csak húzódik egyik 
napról a másikra, hónapról hónapra 
és esztendőről esztendőre.

„Hétfőn délután — mondja a hj. 
vatalos jelentés — érdemleges ta­
nácskozás lesz a Déri-muzeutn he­
lyéről.“

Vájjon mikor ős hol fog felépülni 
az a palota, melyet Déri-múzeumnak 
fognak nevezni ős amely arról lest 
nevezetes, hogy maga sem tudja 
hogy hol áll és milyen minőségben ?’ 
Mint egyszerű muzeurn, vagy kor­
szakalkotó üvegház avagy csak el­
vont alternativa, melyet Debrecen 
állított önmaga emlékére és annak 
dokumentálására, hogy múzeumot 
mindönki adhat, de a múzeumnak 
pilótát építeni csak Debrecenben 
tudnak . . .

— Hétfőn délután tartják meg i 
Dóri museum ügyében összehívott ér­
tekezletet. A Déri muzeurn »zárnák 
a Kályin-téren kért két egyházi ét kél 
kollégiumi telek átengedése tárgyában 
a polgármester egy ad hoc vegyes bi­
zottságot hivott össze. Mint értesülünk, 
a bizottság — amelyben helyet fog­
lalnak, a város az egyház és kollé­
gium képviselői — hétfőn délután ül 
össze,, azonban a tanácskozás mindet 
valőszinüség szerint zárt ajtók mögött 
(og lefolyni.

— A pailagl ÉHE ulo’aó Öiut 
jövetele. Az EME pallagi csoportja 
a havi rendes társas összejövetelét 
ma, pénteken este 8 órakor tartja 
meg az Angol királynő fehérlermí- 
ben. Pontos megjelenést kér az el­
nökség. ' '

— Hatalmai tűs pusztított u 
egyik debreceni tanyán. Polgári Bá­
lint debreceni gazdálkodó vágóhíd 
mögötti tanyáján csütörtökön déli 
12 órakor tűz ütött ki. Az istálló 
gyuladt ki eddig még fel nem derí­
tett okból. Azonnal értesítették a 
debreceni tűzoltóságot, amely Ron- 
esik Jenő dr tüzoltófőparancsnok 
vezetése mellett két autóval azonnal 
kivonult. Több hordó vizet vitt ma­
gával a tűzoltóság, arra számítva, 
hogy a külsőségi tanyán nem less 
elegendő viz. Mire a tűzoltóság ki­
vonult, az istálló már lángokban 
állt ős már nem volt menthető. 
Bont égett kőt ló, egy csikó és egy 
tehén. A tűzoltóság munkája arra 
irányult, hogy a tűz el ne hars póz­
hasson, amit pár órai megfeszített 
munkával sikerült is elérniük. A 
vizsgálat megindult annak a meg­
állapítására, hogy mi okozta a tüzet.

— Törvényjavaslat a magyar- 
lm?? ! Jwéíkedolinl szerződés ra- 
iylkáláaára. Budapestről jelentik: 
lv alkó Lajos kereskedelmi miniszter 
előterjesztette a francia-magyar ke­
reskedelmi szerződés ratifikálására 
vonatkozó törvényjavaslatot.

T háHartáíban nélkülözhetetlen 
* ^hőbarf-Agy, amely nappal izék, éllel 
égy. Bővebbet a cég m»i hirdetésében,
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— Elítéllek egy liberális oiütrák 
hírlapírót Schneller tábornok meg- 
rágalmazása miatt- Bécsböl jelentik: 
Schnetzer tábornok, volt magyar 
hadügyminiszter a bűnvádi eljárás 
megindítását kérte dr Klausner Sig­
frid, az Abend felelős szerkesztője 
ellen, aki a tábornokról ez év julius 
havában megjelent kőt cikkében azt 
állította, hogy a nemzeti hadsereg 
és a közalkalmazottak ellátása körül 
megvesztegettette magát. Cikkeiben 
a tábornokot Magyarország legna­
gyobb panamistájának mondotta. A 
bünper tárgyalását tegnap tartották 
meg. A vádlottat a vád alapján 30 
shilling pénzbüntetésre, valamint az 
ítéletnek az Abend, valamint a Pester 
Lloyd és a Pesti Hírlap cimü lapok­
ban való közétételére ítélték.

— A Templomegyesület vezető­
sége felkéri mindazokat, kik a va­
sárnapi orgonabangversenyre szóló 
jegyek árusitására vállalkoztak, hogy 
az el nem kelt jegyeket legkésőbb 
vasárnap déli 12 óráig a központi 
lelkészi hivatalba eljuttatni szíves­
kedjenek. Ugyanott a jelzett időig 
jegyek állandóan kaphatók 20, 10 
és 5 ezer koronás árakban.

— A város dija a Bnberlas vadász­
versenyre. A városi tanács csütörtök 
délelőtti ülésén elhatározta, hogy a 
hétfőn tartandó Hubertus vadászver­
seny győztesének értékes tiszteletdijat 
ad. Az emléktárgy megvásárlásával 
C'ürős Ferenc és Zöld József tanács­
nokokat bizták meg.

— Megkezdődik a makkollatás. 
A városi tanács csütörtöki ülésén 
foglalkozott az erdei makkoltatás 
ügyével s úgy határozott, hogy a 
Külső Guthon, amint a makkszedés 
befejeződik, engedélyezi a makkol- 
tatást, ami március 20-ig tarthat. 
A makkoltatási dijat, minden disznó 
után 35,000 koronában állapította 
meg a tanács. A makkszedés pár 
nap múlva befejeződik s akkor meg­
kezdik a hajtócédulák kiadását.

— A november 14 Ikl Székely 
estre az összes jegyek Molnar Fe­
renc utódai, Balogh és Biskó cégnél 
szerezhetők be.

’HANGYA1 
pazarul és teljesen frl&s árukkal felszerelt legújabb csemege, 
és fhszerüzletét szives figyelméba ajánljuk a vásárlóközönségnek. Minden­
kinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáró és ki- 
======== váló minősegéről _ ■ . —:—

Fim- is Milliós-utca saroh nit fileigliiiy iiliil

— Az or őst emigránsok nem tör­
nek magút között zsidót. Cseh lap­
jelentések szerint az emigrált oro­
szok azt a kérést! intézték a kor­
mányhoz, engednék meg nekik, hogy 
az adriai parton orosz várost ala­
pítsanak. A város neve Nővé-Rusko 
lenne, 40 ezer lakosa volna, mind 
orosz. Zsidók egyáltalában nem lak­
nának a városban, még orosz zsidók 
sem. Cseh lapok nagy örömmel fo­
gadják az oroszok tervét, amely sze­
rintük ismét egy lépéssel közelebb 
viszi a pin-szláv eszme megvtló- 
sitását.

— Ismét elkészült 6 vasbeton 
árusító bódé. A város — mint is­
meretes — 25 árusító bódét építtet. 
Ezek közül 18 már régebben el­
készült s ezeket ki is adták az 
árusoknak. Csütörtökön a városi 
tanácsülés an Fass tanácsnok be­
jelentette, hogy 6 árusító bódé 
ismét elkészült s igy már csak egy 
bódé építése van hátra. A most 
elkészült 6 sátor bérbeadására vo­
natkozólag közelesen megtörténik az 
intézkedés.

— Bubát lopott. Szente László 
nádudvari lakos a csendőrségnél 
feljelentést tett Csikós László bé­
késcsabai születésű „enyveshát“ 
fényképész ellen, aki tőle több mil­
lió értékű ruhaneműt lopott. Be­
kísérték a debreceni ügyészség fog­
házába. Takó Ferenc dr vizsgáló- 
birósegéd kihallgatta Csikóst, akiről 
kiderült, hogy lopásért már több 
ízben volt büntetve és vizsgálati 
fogságba helyezte.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre 
műsoros bálját holnap este fél 9 
órai kezdettel fogják fényes kere­
tek között megtartani, az Arany- 
Bika szállóban. A bál első készü­
leteit már teljesen befejezték. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy a 
vendégek jól érezzék magukat és 
az estélyről kedves emlékekkel tá­
vozzon. A fényesnek Ígérkező bál 
iránt oly nagy az érdeklődés, hogy 
előreláthatólag az estély kitünően 
fog sikerülni, s igy a rendezőség 
munkája nem vész kárba.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Nov. 6.: A csirkefogó. D) bérlet.
Nov. 7.: A régi jo Budapest. Bérletszűnet.

Mozgószlnházak közleményei:
Apollo morgó

„A Moulin Rouge fantomja“. Fan­
tasztikus történet 8 felvonásban. A 
jövő filmjét keresi, amidőn teljesen uj 
utakon halad, Hallatlanul érdekes 
téma, a kidolgozása pedig olyan mű­
vészi és technikai fóiényre vall, hogy 
ily szerencsés egvbeolvadás filmen még 
nem volt látható.

Kísérő : „Sic és kenguru“. Burleszk.
Oránla-moxtó

Vigjáték-attrakció : „Az utolsó férfi 
a földön“. Filmjáték 7 felvonásban. 
1300 gyönyörű nő a világuralmon. A 
vígjáték a maga nemében elsőrangú a 
legpompásabb jelenetek váltazozásával.

Kísérő : „Majomparádé“. Burleszk.
Vigsztahásmozgó

Világfilm I „A két tenger ördöge*. 
Milton Sills művészetének a legjavát 
adja e műsorban E filmkolosszus 2 
részből áll 12 felvonásban. I. rész : 
A gályák hőse. II. rész: Az élő 
bosszú. Megragadó meseszövés, a ki­
tűnő színjáték és csoda fölvételek 
együttese az évad legnagyobb rnüso- 
rává avatják e filmet.

TESTEDZÉS
Az őszi forduló

még soha nem tolódott ki annyira, 
mint ebben az évben. A sorsolás 
szerint már novemberben csak a 
DEACnak lett volna hátra mérkő­
zése, 1-én a DVSC és 8-án a Ny. 
Bőrös ellen, Most pedig a váloga­
tott és dijmérkőzősek miatt az a 
helyzet, hogy még öt bajnoki mér­
kőzés van hátra, a DVSC—DE AC, 
DVSC—Ny. Bőrös. DE AC—Ny. 
Bőrös, DKASE—Ny. Bőrös és a 
NyKISE—Ny. Bőrös s ezek közül 
is vasárnap csak egy mérkőzés dől 
el, a DKASE—Ny. Bőrös Nyíregy­
házán. A DVSC vasárnap a SzAK

Corinlhtán-döntő
miatt, a DE AC és a NyKISE pedig 
ellenfél hiánya miatt nem játszhat. 
A hátralévő mérkőzések lejátszása 
körül is zavarok vannak még, mert 
a DEAC viszont 15-én nem játsz­
hat bajnoki mérkőzést, mert aznap 
játsza az OTE elleni Jubileumi Ser­
leg-mérkőzését. így a DEAC követ­
kező bajnoki mérkőzései 22én és 
29-őn lesznek a DVSC, illetve a 
Ny. Bőrös ellen. A DVSC-nek a leg­
nehezebb a helyzete, mert még a 

S’.AK mérkőzéssel együtt hét mér­
kőzése van hátra, kettő a Magyar 
kupáért, kettő a KANSz serlegért 8 
két bajnoki mérkőzés, épen ezért * 
DVSC szívesen játszana hétköznap 
is s a Ny. Bőrös elleni mérkőzése 
valószínűleg 12 én, csütörtökön dél­
után kerül eldöntésre. így legjobb 
esetben is csak november utolsó va­
sárnapján fejeződhet be a bajnokság 
a ha a DKASE—DEAC hátralévő 
15 percének lejátszásában a két 
egyesület hétköznapra nem tud meg­
egyezni, úgy ez már csak decem­
berre marad.

Olasz—magyar válogatott 
mérkőzés lesz vasárnap Budapest 
szenzációja. Reméljük, hogy a válo­
gatott mérkőzések eddigi sikertelen­
sége ezúttal már megszűnik s győ­
zelemmel távozik a magyar váloga­
tott a vasárnapi küzdelemből. A* 
olaszok tegnap játszották előmérkö- 
zésüket a jugoszláv válogatottal 8 
afölött 2:1 arányú gyenge“ győ­
zelmet arattak.

A legyeim! bizottság tegnap esti 
ülésén Borbély Gyula és Nikó Fe­
renc TMOVE játékosokat 8—8 hó­
napra tiltotta el a nyilvános sserep- 
léstől súlyos birósértés miatt s In­
tézőjüket megdorgálta. Reichardt 
Tódor KIKSE játékos 1 hónapot 
kapott durva játékért.

A DEAC oszószakosztálya holnap, 
azaz szombaton este 6 órakor a teli 
tréningek megbeszélése végett az 
Egyetemi-kör helyiségében ülést tart.

A bírák tanácsa ma este fél 7 
órakor az MLSz Royal kavéházbeii 
helyiségében ülést tart.

R TŐZSDE
Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat tar­
tott volt Forgalom rozsban, búzában és 
tengeriben élénk. A hivatalos árfolyamunk 
teljesen változatlanok.

.ovatalos «rak. 76 kilós tiszavidéki 
búza 345-347, egyéb 847—352, 77 
kilós tiszavidéki 355 —360, egyéb 352 
357, 78 kilós tiszavidéki búza 357— 
362, egyéb 355—360, 79 kilós tisza- 
vidéíti búza 860—865, egyéb 357—362, 
sörárpa 320 —350, takirmány árpa 240— 
260, köles 200-205, zab 205-255, ten­
geri 270—275, repce 610—620, korpa 
157 -160, rozs 225-230.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásári felhajtás 3000, eladatott —, 

zártvásáron felhajtás - , eladatott —, 
árak: könnyű 16—17, közép 185-19‘5, 
nehéz 20—21-5.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keret, a HAJDUFÖLD hir- 

, detéseinek biztos az eredménye

Debrecen legnagyobb férfi, fu ruha áruházába 
hot nagyon olcsóért szép, jó és tartós 

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be. IG

DEBRECEN. PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA“ alatt.) 
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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APROHIRDETESEK
Levelezés

Fiatal atrtonyka ke moly, intelligens úri 
ember ismeretséget keresi, ki anyagilag 
is támogatná. Lcve'et a Független Újság 
kiadóhivatala továbbit .28' jeligére. 301

Lakás
UxpOBtl fütéses 4 szobás lakásomat el­

cserélném 3 szobás modern lakásé-1 
belváros közelében. Cím a kiadóhivatal­
ban. 8504

Átadó szép szoba, konyha, speizos lakás 
belterületen. Cun a k adóban. 302

Piac-n'cáD csinosan butoiozott utcai szoba, 
előszobával kiadó. Orvosi rendelőnek, 
irodának alkalmas. Cim a kiadóhivatal­
ban. 304

Batersiatt szoba azonnal kiadó. Pacsirta- 
utca 11. 15

Crscian bútorozott szoba kiadó Péterfia- 
utca 60-j, 306

Ajánlat
FIszerkereBkádőftgéd szorgalmas, meg­

bízható. üzletbe azonnali belépésre ajánl­
kozik. Cim a kiadóban. 924

lövidárn és kézimunkaüzlet Piac-utc'n 
á adó. Cim a Hajduföldnél 3475 

Állások elnyerése iránti kérelmeket, ajánl - 
kozásokat stb megír a Nagy Lajos Iroda 
gépiró, másoló, sokszorosító osztálya 
Veres-utca 9. Csak a délelőtti órákban, 

lalát termést! kitűnő fajborok kicsinyben 
ee nagyban, fO literen felüli vételnél 
búzáért és más terményért is kapható. 
Qrittner szőlőtelep, Bellegelő 253. Hosz- 
szupályi-nt elején.

léi kalapokat rövid idő alatt olcsón ké­
szítek, alakítok. Cserepes 16. 3 9

Pathányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt- 
haljassabadalmazottirtöanyag- 
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben 

Fiiul! U HÜlllU int íltósUil kulitól

Horváth Kálmán 
Magyar György 
•pillét és mQfcutorasztalotok

Rákóczi* utca 11. sz.
Elvállalnak e siakmába vágó
den munkát jutányosán és Ízlésesen. 
Tanuló felvétetik!

min

ELSŐRENDŰ

POROSZ
SZALON
SZENET

S5"?

a legolcsóbb napi 
BARTHA FA- ÉS SZÉNTELEPE

TelBfon 785

árban

lélll alma kicsinyben 4000. nagyban 3000 
korona. Kapható Weisz Mandelnél — 

Hatvan utca 36 930
Dilethelyiaéfl forgalmas helyen bármilyen 

célra azonnal k adó. Cim a kiadóhiva­
talban 303

Kénysierkölcsön. ha dikölosönkö tvény ek et
vesz dr Balázs bankház. Piac utca 89. 
Telefon 143. 16

Kereslet
KényuerkSlcsOa és hidikö'csönköt vényeket 

legmagasabb áron vasáról dr Baláts 
Bankháza Piac-utca 89. szám. Telefon 
143. 848

Ügyes kiszolgálósegéd, ki kirakatrendezést 
is érti, felvétetik. Deutsch Albert,és Fia 
cégnél. 7

Keresek aronnalra jó fizetéssel kis család­
hoz megliihat", k fogástalanul főző 
mindenes szakácsnőt. Cím a kiadóhiva­
talban. 14

Telet 100-150 literig állandó megvételre 
keresek. Salamon, Miklós-u. 25, 3506,

■«bírható ügyes, tisztességes icbb szoba­
leány tizenötödikére felvétetik. Simonyi- 
ut 8. °

Lakótársul és teljes ellátásra úri fiatal 
ember, ehetőleg gazdázz, kerestetik. — 
Kossuth utca 29 szám. Keresztépulet, 
balra. . , _ , ,/

Keresek használt, de jékaibzn levő két­
felé nyló üveges ajtót üzleti ajtónak. 
Aiánbtokat »Ajtó* jeligére a kiadóba 
kérek. 305

■unkavezetö vincellért keresek január Lre 
belépésre. Oly szakiskolát végzett, kis 
családu, józanéletü, szorgalmas, munka­
bíró. erélyes egyént, ki a homoki szó­
lástól, gyümölcsös, konyhakert ;és mé­
hészetben tökéletes jártassággal bír s 
ezekről hosszabb ideig e töltött gyakor­
lati bizonyítványokkal rendelkezik. írás­
beli ajánlatok Klobusitzky Géza föld­
birtokos elmére Monosto pályi, Bihar- 
megye küldendők, 308

Eladás
Eladó összecsukható vaságy, egyfiókos 

cselédágy éa egy uj dobkályha. Mester- 
utca 6. 3509

5$ Schuschitzky János és Társa $$ I
szénnagykereskedés, Debrecen. — o— Telefon : 1428, 1262 H

Szállít mint a Salgótarjánt Kőszénbánya
R. T. kerületi kizárólagos képviselete 

salgótarjáni darabos szenet, 
továbbá porosz kőszenet, kok­
szot és tűzifát kicsinyben és nagyban

Piac-ntca vagy Fő nt 4. (négy) szám alatt.
Elsőrangú szücsáruim szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 millió koronától 
30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától ICO millióig, sport bunda 1,500.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

Bindennemtl stücsámban saját készítmény.

VÉG H GYULA SZŰCSMESTER

hentes és mészárostiz'eteiben
Vár-utca 1. szám

Simonffy-utca 2. szám
___ Bocskay-tér 2. szám alatt
0HR** olcsón friss és szép árut kap.

BRÜLL S. h„aer... részletfizetésre!áll. vizsgázott fogász

fogmütermében
javíttassa fogait

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Készít arauyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
fogtömést, foghúzást slb.

I BiBíh IIMÍhl
Áruházunk a karácsonyi

leszállított
arahafe

tanak.-
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Rózsa áruház
Alföldi palota.

Vegyes
Elvesteit karomról fekete bőrtarsoly pénz­

zel, számlákkal, névjegyemmel Pacsirta­
utca 54. számtól Simonffy.utca 1'C-ig. 
Becsületes megtalálót kérem Pacsirta­
utca 54. sz. a. utcai lakásba, jobbra, 
kezeimhez juttatni, hol jutalomban ré­
szesül. 16

1141—925. vh. Elárverezek 1925 novem­
ber hó 7-én délután fél 1 órakor Deb­
recenben, Erdősor 7. szám alatt 13 mil­
lió 920.000 koronára becsült bútorokat, 
stb. Rosner Imre bírósági végrehajtó. 307

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE*ÜUJD0N8ÁG0K,LEVÉL- 
PAFIRKÜLÖNLEGESSÉGEK ::::

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDcS 

RT.
PIAC UTCA 8. TELEFON 2 96
Vidíki megrendeléseket pontosan eszközöl

RADIO
Az összes alkatrészek a leg­
jobb kivitelhez és legolcsóbban

Görcsös Lajos
vili, felszerelési Bzletében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, vezetékeket, kapcsolókat, stb. — 
Villamoa selyemernyők, álló lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 20. szám.

Lapkihordó 
asszonyok 

felvétetnek

a „Hajduföld“ kiadóhivatalában

Szőrmeruháit |
I legolcsóbban beszerezheti és 
. átalakíttathatja legújabb divat 
| szerint „ ,

j KÓV ÍRT
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ.

_____ Pannonia udvar. _____ _

Postaliönpveli 
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák
n számára a keresk. minisztérium 

álal 17569-1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók :

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FQvtazkert-utca 9

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, FerenTjódíeTüf59
ma i Mmiriiiziii itnrn miuhiiiíiíi H


